
株式会社ジェイコム東京 八王子・日野局 

2023 年度 放送番組審議会 議事録 

 

1．開催日時 

2024 年 3 月 19 日（火）15:00 より 

 

2．開催場所 

東京都八王子市明神町 4-9-8 京王八王子明神町ビル 7F 

株式会社ジェイコム東京 八王子・日野局 

 

3．出席者 

委員長：細谷 幸男様 

委員：土方 尚功様、山口 徹雄様、清水 栄様、木村 一成様、鎌田 正純様、沢井 朋子様、

上楽 一博様 

事業者側：  

八王子・日野局 局長 葛西 昭人、地域プロデューサー菅原 幸子 

映像制作第一部 多摩事務所拠点長 大和 毅 

映像制作第一部 安心安全チーム 櫻井 芳子 

 

4．議題 

冒頭、事業者側から J:COM チャンネル（11ch）と J:COM テレビ（10ch）について今年度編成報

告、その後、質疑応答。 

 

審議番組：『ジモトトピックス』 

委員から以下の意見が出された 

・地域の学生が活躍しているネタを、多く報道していただいて励みになっている。 

・きめ細かい情報を集めていただいていると感じる。 

・大学生の活躍に加え、地元に密着した取り組みを取り上げていただくこと、また１週間の視聴期間があ

ることは大きい。 

・情報量は以前と比較し少なくなったと感じる一方、情報を複数回見られることはいい。取材して放送す



るタイミングを上手くつかめるとよい。 

・高齢者層にはテレビ放送の影響力は大きい。防災・安心安全面のネタに目を向けてもらった事は嬉し

い。街の賑わいと安全の両面から地元を盛り上げていただきたい。 

・可能なかぎり多くのイベントを取り扱っていただきたい。それがイベント主催者側の活力になっている。 

・以前のリアル・ライブは魅力だった。VTR に変更となったことによって、視聴者から何か意見はあったか。 

 

事業者側からは以下の発言があった 

・情報について、今までの情報元をつたって収集しているものの、みなさまからも積極的な情報提供をお願

いしたい。 

・情報量は現番組の方がトピック数は多い。一方、従来の「つながるニュース」では、イベント告知で出演

いただいたゲストを通じて、取り組みをより深く知れていた部分がある。番組構成に工夫をし、イベントの良

さを伝わり易いよう取り組んでいる。 

・各年齢層いろんな方の力をいただきながら、地域を盛り上げていきたい。 

・ライブ放送から収録にかわったことに対する視聴者からの意見は特段なし。  

・有事の際にはライブ対応を行っていく予定。 

・スポーツ関係のネタを取り上げる際には、結果情報については時差があるため、いまさら感が出てしまう。

チームの取り組みにフォーカスするなど工夫した取り上げ方をしている。 

 

その他の番組、放送に関するご意見 

委員から以下の意見が出された 

・外国人、子供に正確に伝わりやすい言葉で放送していただきたいという意見を、知り合いの外国人の方

から聞いた。例えば「高台に避難してください」だとわかりにくく、「高いところに逃げてください」と表現を変え

て報道することなどを意識して欲しい。 

・日野市・八王子市ともに「災害時における放送等に関する協定」を結んでいるが、放送訓練を行政と

連携して行ってほしい。 

・防災行政無線がハウリングして聞こえないという状況があったので、J:COM でできることを検討いただき

たい。 

・地方からきている学生が多く、避難場所自体がどこか分かっていない。日常的に避難場所が把握しやす

い仕組みづくりが、日常メディアと協力してできるとよい。 

・「長っと散歩～日野市」について、市長の顔が出てよかった。ただ、拘束時間が長いこともあり、J:COM

にもスケジュール調整に苦慮いただいた。 

・停電時の放送について影響・対応方法はあるか 

 

 

 

 



事業者側からは以下の発言があった 

・番組「こちら J:COM 安全安心課」は、各地で取り組んでいる防災防犯の良い知恵を、全国に横展開

していくのが目的。有事の際のつながりを通し、地域に情報を還元していくことを目標としている。 

・停電が起きても問題なく放送できる。自家発電設備あり、他拠点からの放送も可能。 

・J:COM では防災行政無線を室内で聞くことができるサービスをすでに提供している。 

 

以上 


